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Def : Gradiente

f : R- R diferenciable en <c., J0) , el gradiente
def en 10c

, J0) es el vector

-f (ex,50) : = (f-, 30) , fy( , y0))
=> ((x,y, ( , 50)

Obs: Si fes diferenciable en <C
, yo) la

derivada direccional para v
= (2 ,N)

es

-f(9 , y0) = (f(x ,y0)(x + 2f(x,y e
by

= (f(x,yo) , ~)

· La derivada direccional se maximiza

cado er es colineal al gradiente def .

· Veremos mas adelente
que

el gradient
Enstegonal a les curvas



f(x ,y) = x
4

y2
*f(x , y) = (2f(13) , 2(x ,3)

=(2x
, zy) -

-
-

c = 4
⑳-⑧.⑧

8 = 1

(X0 , yo) = (1 , 0) -f(1 , 0)
= (2 , 0)

(0
, yo) = ( , z) If(y ,z)

= (2 ,
2)



f es diferenciable en %Co
, yo) Es

f(xoth , yo
+k) = f(x , yo) + 2f( , 30)h + 2f(x0 ,30)k

dy
+r(h

,
k)

en donde lin (k) = 0
(4,R)+ 10,01 112 ,Fall

f es diferenciable en a = (x ,yo)E)

f(x+v) = f(x) + (yf(z) , w) + r()

en donde
.

hi =0
v+0151)



Plano tagente
El plano tagente de f en (ec

, %0)

es

z = f(x , y0) + fx(x0 ,y0)(x - x0) + fy) , 30(y -3)

Templo
Sex f(x ,y) = x

4

+ y , ( , yo)
= (1

, 2)
el plano tagete de fen (1

, 2) es

fx( , y) = 2x fy(x , y)
=

zy

z = f(1 ,2) + f(i ,2)(x - 1) + fy)) , z)(3 - z)
= 5 + 2(x - 1) + 4(y - 2) .

z = 5 + 2(x - 1) + y(y - z)



f
f es de clase C a 10c0

, 50)

si existe B /4 , 30)
, 2) en donde

*(xy) - B(21 , 30) , 5) existen las

derivadas parciales y fx 2f1
son continuas en (x0 , Jo) .

f es continua f es de
clase

es (0Co ,20
ct e (x0

,
60)

⑪ ② ④

④
f es diferenciable

Existen (f(x- ,yo) a (xb
, jo)

③



① Encontrar una función continua en 100
,Jo)

que no tenga devivadas direccionales

er(x0
,y0)

② Encontrar une funcion que tage todas

las derivadas direccionales
I que

ex

sex continua .

③ = ②

④ Teorena de condiciones necesaries
de diferenciabilidad

.

⑤=

⑧ Teorena de condicion suficiente
de diferenciabilidad

⑦
veruejempl

de funcion diferencia e



⑦

Sex f(x , y)
= (x +y2) emy- K i3) F (0

, 07S
0 (x ,y) = (0, 0)

Derivadas parciales def en 10
,0

fx(0 ,
0) =f10 ,=ht

R

- %bee() =

0-Dacotado

fy(0 ,0)= f(0,0) =b)
n no

o n

= 0

-f(90) = (f(9,0) , fr(0,0) = (9, 0) .



f es diferenciable er= (n ,k)

r(n ,k) = n + k2 - sa(2)

him = hi ↳se
v-0 4,k)+0 ,0

inI n + R
19

- 2
E

-
ha 9105+ sein) · se (artf- 0 -

/
I↑ Ot (0

,251)+set)polares
-

h = fcoso LI

R = fee8 1

fotoo



=> fes diferenciable en 10 , 0) .

f no es de clase CI :

f(0,0) = 0 fy(0 ,0)
= 0 .

f(x , y) = (x
4

yz) - e(y)
k

,y)+ (0,0)

Afxxx ,y) = 2 x ext +kzy)
=Excen+ (y) cos (s)(j)xRy

=exsey + cos y g

= 2x (enty - cosist (xg)



fx(x ,y) = 2x /entyn - sy) y 13)=0,0)E -

0 (x
,y)= (0,0)

·Its filtiy) continua en 10
,0) ?

hi fakis=> I(x , ])-> 10,07 ⑧

lin
( ,y)+ 10,0fx( ,3)

=
0

x = 0

lin
X,y) -120 ,0

y= x↳t tie
A

filtig) no es continue en 10
,0



= f no es de

clese C
.


